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L'onorevole Ciacci ha f aco l t à di svolgere 
il suo o rd ine del g iorno. 

CIACCI. D u e sole pa ro l e pe r p r e g a r e 
l 'onorevole p res iden te del Consiglio, mini-
s t ro del l ' in terno, di voler a c c e t t a r e il piccolo 
a u m e n t o di l i re 30 mila che, c o n f o r t a t o dal-
l ' assenso di mol t i colleglli, p ropongo sullo 
s t a n z i a m e n t o del capi to lo 82. Egli sa che 
sugl i o t t omi l a e t a n t i comun i d ' I t a l i a , 
non mol t i sono ancora quel l i che godono di 
u n sussidio g o v e r n a t i v o pe r le loro con-
d o t t e ve te r ina r i e comuna l i . Nelle stesse con-
dizioni si t r o v a n o anche i consorzi veter i -
nar i . L a s o m m a che il Minis tero de l l ' i n -
t e r n o largisce ai comuni ed ai consorzi è 
s e m p r e mol to l i m i t a t a : oscilla su le 400 e 
le 500 lire. 

Ora io credo di r e n d e r e u n servigio al la 
s tessa Direzione della san i t à pubbl ica , pro-
p o n e n d o ques to migl iore s t a n z i a m e n t o , poi-
ché essa c e r t a m e n t e nou r i t i ene come esu-
b e r a n t e la s o m m a di 200 mila l ire a s s egna t a 
a ques to cap i to lo . 

A me ed a molt i colleghi, i n f a t t i , si è 
spesso r i spos to da l la Direzione della s an i t à 
che m a n c a n o i f ond i pe r suss idiare le con-
d o t t e v e t e r i n a r i e dei nos t r i comuni , i qual i 
si i ndusse ro ad is t i tu i r le so l t an to dopo che 
p o t e r o n o nu t r i r e la spe ranza di un concorso 
g o v e r n a t i v o nè t r ans i t o r io nè inefficace. I n -
f a t t i mo l t i piccoli c o m u n i che sono o b e r a t i 
d i i m p o s t e (nella mia provinc ia ve ne sono 
cer t i così miser i che in essi si a r r iva a pa-
ga re pers ino 53 lire per e t taro!) non av reb-
bero p o t u t o c e r t a m e n t e p r o v v e d e r e al ser-
vizio v e t e r i n a r i o , se non avessero a v u t o un 
qua l che ausilio; in q u a n t o che la t a s sa sul 
b e s t i a m e i m p o s t a da quas i t u t t i i munic ip i 
se rv iva già al sod i s f ac imen to di a l t r i i m -
pel len t i bisogni ( c o n d u t t u r e di a c q u e po ta -
bili, edifìci scolastici , f o g n a t u r e , s t r a d e ed 
a l t ro) . E d i ve te r ina r i non a v r e b b e r o con-
corso c e r t a m e n t e ai miseri pos t i vacan t i in 
quel le condo t t e , d a t o l 'esiguo loro s t ipend io , 
se non avessero a v u t o p r i m a la quasi cer-
tezza di ques to sussidio. 

I n t a n t o spesso succede che ques t i muni -
cipi si v e d a n o i m p r o v v i s a m e n t e , senza al-
c u n a ragione, p r i v a t i di t a le sussidio che 
p r i m a godevano , così come al t r i munic ip i 
i n u t i l m e n t e l ' i nvocano ; gli un i e gli a l t r i 
si sen tono rispondere da l la Direzione della 
s a n i t à che sono esaur i t i i f o n d i dei bi lan-
cio! E p u r t r o p p o ciò a v v i e n e a n c h e in quei 
c o m u n i ove inf ier iscono epizoozie che, come 
l ' a f t a , e r ano ivi sconosciute in quei t e m p i 
in cui p u r si l a rg iva loro il sussidio gover-
n a t i v o . 

j P r e g o quindi l ' onorevo le p re s iden te del 
j Consiglio di consen t i r e che il piccolo au-

m e n t o di lire 30 mi la v e n g a a r i n s a n g u a r e 
il f ondo s t a n z i a t o in bi lancio per sussidi 
alle c o n d o t t e ve te r ina r i e , sussidi che mi 
a u g u r o anche s ian s e m p r e d i s t r ibu i t i se-
condo rag ione ed equ i t à . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di p a r l a r e 
l ' onorevo le B u o n v i n o . 

B U O N V I N O . I o mi associo a q u a n t o h a 
d e t t o il collega onorevo le Ciacci. Ad ogni 
modo , se il p r e s iden t e del Consiglio non do-
vesse consent i re in que l l 'o rd ine del giorno, 
mi p e r m e t t e r e i di p regar lo pe rchè a l m e n o 
ques t i sussidi sieno d i s t r ibu i t i in u n a m a -
niera più equa , sia in r a p p o r t o agli s t ipend i 
delle condo t t e , sia in r a p p o r t o ai c o m u n i . 

Si i n t e n d e che ques t i sussidi da t i ai co-
m u n i v a n n o ad i n t eg ra r e gii s t ipendi de i 
medici ve te r inar i , e quando si consideri che 
ci sono s t i pend i che v a n n o da 400 lire a due-
mila , si vede che la spe requaz ione è t a l e 
che un r imedio a p p a r e necessario per mi-
gl iorare nel l ' insieme la condizione di ques t i 
medic i c o n d o t t i ve te r inar i . 

Essi des idererebbero che fosse s tab i l i to 
un min imo di s t ipendio , ed io prego l 'ono-
revole p res iden te del Consiglio di p o r t a r e 
un s i f f a t to p r o v v e d i m e n t o alla Camera . Al-
lora s a r ebbe più faci le d i s t r ibu i re con p iù 
equ i t à ques t i sussidi, i qua l i a n d r e b b e r o ad 
in t eg ra re gli s t i pend i min imi e così le con-
dizioni di ques ta classe di professionist i , che 
pu re è b e n e m e r i t a , s a rebbe in q u a l c h e m o d o 
a v v a n t a g g i a t a . 

I o spero che l ' onorevole p re s iden te del 
Consiglio vo r r à t ene r conto di q u e s t a mia 
r a c c o m a n d a z i o n e anche perchè mi pare , se 
la m e m o r i a non mi t radisce , che nel 19C9, 
nel la s tessa sede di discussione, in r a p p o r t o 
a questo stesso capi tolo , l ' onorevo le presi-
d e n t e del Consiglio a b b i a promesso di por-
t a r e p r o v v e d i m e n t i a p p u n t o in ordine a 
ques t a ques t ione . 

P o t r e b b e essere che mi i n g a n n i ; ma ad 
ogni modo, anche se promesse non sono s t a t e 
f a t t e , ins i s to nel p regare l ' onorevole presi-
d e n t e del Consiglio perchè vogl ia p rovve-
de re a che la condizione di ques t i medici 
sia mig l io ra ta , t a n t o p iù che u n a propor-
zione nei sussidi f r a medici e medici, f r a 
regione e regione è necessaria, ed u n a più 
equa d i s t r ibuz ione f a r e b b e bene. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r la re 
l ' onorevo le Margar ia . 

M A R G A R I A . Un m o m e n t o fa l 'onore-
vole p r e s iden t e del Consiglio ha pa r l a to dei 
sussidi che si d à n n o alle c o n d o t t e che sono 


